
Redivna vrednost raznih sadnih sort. 
Veliki učenjak Fresenius (prej ko ne iz

virno Brezen) je svoje dni razsegle preiskave 
o redivni vrednosti raznih sadnih sort napravil 
in je nasledujoče podatke našel: Jedno jajce 
ima ravno toliko redivne vrednosti v sebi, ko
likor je ima 0'53 kilo črešenj, 0*75 k. grozdja, 
075 jabelk rajnet, 1 kilo bodečega grozdja in 
2 kila grušek. 

S krompirjem primerjeno je se pokazalo, 
da ima 100 kilov krompirja toliko redivne vred
nosti, kolikor je ima I 14 kil. črešenj, 120 kil. 
grozdja, 127 kil. jabelk rajnet, 192 kil. grušek 
rujavk in 327 kilov sliv. 

Iz teh podatkov je tedaj razvidno, da sadje 
samo na sebi ne zadostuje v popolno rejo člo
veškega telesa in da bi človek cele kadi polne 
sadja povžiti moral, ko bi tudi ne povžival 
mleka, jajc, kruha in stročjega sadu v izdatnih 
množinah. Glavna vrednost sadja leži le v nje
govem slaju in okusnosti in pa, in to je pogla
vitna zasluga, v njegovem ugodnem delovanju 
na prebavne organe. V tem oziru je nepre
cenljivo. Kot očvrstivno sredstvo sadje nima 
zopernika (konkurenta), kajti alkoholaste pijače, 
kakor pivo in vino, ki v isti namen služijo, 

Gospodarske stvari. 



imajo to slabo stran, da po alkoholu škodujejo 
in da so ravno zarad tega v porabo pri žen
skah, otrocih in bolenikih tako rekoč izklju
čeni. „P. L." 
Neka neprijetna napaka nekaterih konj. 

Marsikateri konj ima navado, da z repom 
vedno sem ter tje maha in vije, dokler da vajet 
ulovi in ga pod njega dobi. Tu ga potem trdno 
drži s tem, da rep krčevito k sebi pritiska. Ta 
napaka je neprijetna pa tudi nevarna za voz
nika, ker na t a način dostikrat moč izgubi 
konja voditi. Pri mladih konjih, ki še le za
činjajo se te napake poprijemati, zlasti pri mla
dih žegetljivih kobilah se da s tem opomoči, 
da se konj navadi drganja z vožjo pod repom. 
Zato se v hlevu trdno za konjem v staji poprek 
vož potegne in konjev rep na njo položi. Ako 
se to več dni zaporedoma ponovi, se konj veči
del toliko tega privadi, da ali vajeti več ne 
lovi pod rep ali pa da je vsaj tako krčevito 
trdno pod repom več ne drži. Pri starejih ko
njih pa, ki imajo to grdo napako, se večidel ne 
da drugega početi nego konju v rep kako vož 
vplesti in rep na notrajni strani tako k vojem 
privezati, da konj ne more z repom vajeti več 
uloviti. Po letu se mora se ve da tak konj z 
mrežo proti muham pokriti ali namesto repnega 
jermena debel mehko natlačen podložek pod 
rep položiti, kateri konja sili rep visoko dr
žati in vajeti ne več loviti in pod njim krče
vito držati. „P. L." 

Zrak in mleko. 
Mleko se ne sme v zaduhlih shrambah, še 

manj pa v hlevu samem hranjevati, kajti mleko 
se brž navzame duha, ki je v tistem kraju, 
kjer se mleko hranuje. Čist, dober zrak mora 
vedno do nova namolzenega mleka priti, to pa 
zavoljo tega, ker vedni pristop dobrega zraka 
pospešuje izhlapenje vode iz mleka, kar mleko 
bolj hladno obdrži in tako naglo kisanje mleka 
zabranuje. Čisti zrak jemlje mleku tudi ne
prijeten vonj, ki bi se bil prej mleka poprijel. 
To so poglavitni vzroki, zarad katerih je za 
mleko dobro, da more do njega čist in dober 
zrak. „P. L." 

Sejmovi. 4. oktobra: pri sv. Lenartu v 
Slov. gor., vJurk loš t ru . Žalcu; 5. oktobra: v 
Artičah ; 6. oktobra: v Kostrivnici. pri sv. Lov
rencu v Slov. gor., v Pišecah; 8. oktobra: v 
Dobrni, pri sv. Heleni ; 10. okt. v Orešji. 


